
半导体公司招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、 根据我国有关法律，以下说法不正确的是：

 A．依照我国《宪法》规定，任何组织或个人都不得有超越宪法和法律的特权

 B．依照我国《兵役法》规定，中华人民共和国的武装力量，由中国人民解放军、中国人民武装警察部队和民兵组成

 C．依照我国《全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》规定，设区的市的人民代表大会的代表，由选民
直接选举

 D．依照我国《香港特别行政区基本法》规定，香港特别行政区实行高度自治，享有行政管理、立法权、独立的司
法权和终审权

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

C项错误：我国《全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第二条规定：全国人民代表大会的代表，省、自治区、
直辖市、设区的市、自治州的人民代表大会的代表，由下一级人民代表大会选举。不设区的市、市辖区、县、自治县、乡、
民族乡、镇的人民代表大会的代表，由选民直接选举；

A项正确：我国《宪法》第五条规定：······任何组织或者个人都不得有超越宪法和法律的特权；

B项错误：根据《国防法》第二十二条规定：中华人民共和国的武装力量，由中国人民解放军、中国人民武装警察部队、民兵
组成。

D项正确：我国《香港特别行政区基本法》第二条规定：全国人民代表大会授权香港特别行政区依照本法的规定实行高度自
治，享有行政管理权、立法权、独立的司法权和终审权。

本题为选非题，故正确答案为C。

注：因法律修改，本题B选项也为错误选项。

2、姚老太病故后遗留下60万元遗产，遗嘱明确函：患小儿麻痹症的小儿子王五继承20万元，遗赠隔壁对自己照顾颇多的李大嫂10万元，剩下
的30万元没有明确归属。遗产分割过程中，发现姚老太尚有40万元债务未清偿，对此，以下说法正确的是：

 A．姚老太己病故且其遗嘱并未提及债务，因此40万元债务不再需要清偿

 B．30万元法定继承额清偿债务后，未得到清偿的10万元不需要继续清偿

 C．60万元遗产清偿债务后，王五、李大嫂和法定继承人平均分配20万元

 D．法定继承额清偿后，王五和李大嫂按比例以所得遗产清偿余下10万债务

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

D项正确，A、B、C三项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百六十三条规定：“既有法定继承又有遗嘱继承、遗
赠的，由法定继承人清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务；超过法定继承遗产实际价值部分，由遗嘱继承人和受遗赠人
按比例以所得遗产清偿。”题中，姚老太遗留下60万元遗产，立有遗嘱称小儿子王五继承20万元，李大嫂获赠10万元，尚有
40万元债务未清偿，依法应以法定继承额30万元清偿债务后，剩余10万元由遗嘱继承人王五和受遗赠人李大嫂按比例进行清
偿。

故正确答案为D。

3、坚持社会主义市场经济的改革方向，核心问题是（　　）。
 A． 处理好政府和市场的关系

 B． 处理好政府和人民的关系

 C． 处理好政府和企业的关系

 D． 处理好人民和市场的关系
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〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
坚持社会主义市场经济的改革方向，核心问题是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政
府作用。故正确答案为A。

4、2019年8月，我国在酒泉卫星发射中心用（　　）运载火箭，以“一箭三星”方式，成功将“千乘一号”01星、“星时代-5”卫星和“天启二号”卫
星发射升空。这艘运载火箭是我国运载火箭家族最年轻的新成员，是目前我国固体火箭中体积最小、重量最轻的火箭。

 A． “捷龙一号”

 B． “腾龙一号”

 C． “天舟一号”

 D． “天宫一号”

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
2019年8月17日，我国在酒泉卫星发射中心成功发射“捷龙一号”运载火箭，以“一箭三星”方式，顺利将三颗卫星送入预定轨
道。这是由中国航天“国家队”首次采用纯商业化模式执行的商业航天发射，拉开了我国商业航天领域的新篇章。故正确答案
为A。

5、下列将太平洋和大西洋连接起来的运河是（　　）。
 A． 苏伊士运河

 B． 巴拿马运河

 C． 京杭大运河

 D． 伊利运河

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，苏伊士运河位于埃及境内，连接红海与地中海，将大西洋、地中海、印度洋连接起来；B项正确，巴拿马运河位于
美洲大陆中部，横穿巴拿马地峡，是一条沟通太平洋和大西洋的水闸式运河；C项错误，京杭大运河是世界上最长的古运河，
它北起北京，南至杭州，是中国境内的运河；D项错误，伊利运河将美国五大湖与大西洋水域连接起来，现属纽约州运河系
统。

6、党的十一届三中全会全面认真地纠正了“文化大革命”中及其以前的“左”倾错误，坚决批判了“两个凡是”的错误方针，高度评价了关于真理标
准问题的讨论。

实践之所以成为检验真理的唯一标准是由（　　）。

 A． 真理的本性和实践的特点所决定的

 B． 真理的主观性和实践的客观性所要求的

 C． 真理的属性和实践的功能所规定的

 D． 真理的绝对性和实践的特点所决定的

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
实践是检验真理的唯一标准，是由真理的本性和实践的特点所决定的。实践是主观见之于客观的物质活动，具有普遍性和直
接现实性的特点和优点。只有实践才能把主观认识同客观实在联系起来加以对照，从而判明主观与客观是否一致，判明认识
是否具有真理性。因此A项正确。

7、下列有关社会主义法律与社会主义道德的表述，不正确的是（　　）。
 A． 二者都是社会主义经济基础的产物

 B． 二者都是由国家强制力保证实施的

 C． 二者都是调整人们相互关系的行为规范

 D． 二者都是广大人民群众意志和利益的体现

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
B项，法律具有国家的强制性，这种强制性在立法、执法和守法的各环节中体现；道德不依靠强制力，依靠内心信念、习俗、
教育等力量来维持。

8、税收是调节社会经济运行的一种重要经济杠杆，提高税率通常将（　　）。
 A． 提高政府的财政收入

 B． 抑制投资，有利于防止经济过热

 C． 刺激消费

 D． 提高税收管理的效率

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，经济学上税收具有调节分配的功能，在获取同样收益的情况下，税率提高，投资者的收益将会必然减少，所以提高
税率可以抑制投资，有利于防止经济过热。A项错误，提高税率，政府的财政收入并不会必然增加，因为各种消费和投资都
在相应地减少。C项错误，提高税率会抑制消费。D项错误，税收管理的效率与税率没有联系。

9、2015年，湖北省首次荣获“全国文明城市”称号的城市是：

 A．宜昌

 B．襄阳

 C．咸宁

 D．武汉

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2015年2月28日下午，全国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志愿服务大会在京召开。会上，武汉市荣获第四届“全国文明城
市”称号。

A项错误，2011年，宜昌成为湖北首个“全国文明城市”；2015年宜昌已经是第二次获得“全国文明城市”称号；2017年，宜昌
市复查确认继续保留全国文明城市荣誉称号，喜获湖北省唯一全国文明城市三连冠称号；

B项错误，2015年襄阳没有荣获“全国文明城市”称号；

C项错误，2015年咸宁没有荣获“全国文明城市”称号；

D项正确，2015年武汉市首次荣获“全国文明城市”称号。

故正确答案为D。

10、下列食品中，不属于发酵类食品的是（　　）。
 A． 白酒

 B． 饼干

 C． 面包

 D． 腐乳

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，发酵类食品是指人们利用有益微生物加工制造的一类食品，具有独特的风味。我们现在常吃的发酵类食品主要有谷物发
酵制品（甜面酱、米醋、米酒、馒头、面包等）、豆类发酵制品（豆瓣酱、酱油、豆豉、腐乳等）和乳类发酵制品（酸奶、
奶酪等）。“饼干”不属于发酵类食品。

11、“一票否决”这一择案规则又称为（　　）。
 A． 全体一致原则

 B． 赞成投票制

 C． 多数原则
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 D． 少数服从多数

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，“一票否决”是指决策群体所有成员必须意见完全一致才可最终选定某个备选方案，有任何人持不同意见，方案都不
能通过。所以，“一票否决”也被称作全体一致原则。

12、党的十八大报告指出，我国发展仍处于可以大有作为的（　　）。
 A． 重要快速发展期

 B． 重要战略机遇期

 C． 重要改革机遇期

 D． 重要战略转折期

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
党的十八大报告指出：“综观国际国内大势，我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们要准确判断重要战略机遇
期内涵和条件的变化，全面把握机遇，沉着应对挑战，赢得主动，赢得优势，赢得未来，确保到2020年实现全面建成小康社
会宏伟目标。”故我国发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期，因此B项正确。

13、2012年7月1日，《党政机关公文处理工作条例》正式施行，同时《中国共产党机关公文处理条例》和《国家行政机关公文处理办法》停止
执行。根据新制定的《党政机关公文处理工作条例》，下列不属于公文的组成要素的是（　　）。

 A． 发文字号

 B． 主送机关

 C． 主题词

 D． 密级

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《党政机关公文处理工作条例》第九条规定，公文一般由份号、密级和保密期限、紧急程度、发文机关标志、发文字号、签
发人、标题、主送机关、正文、附件说明、发文机关署名、成文日期、印章、附注、附件、抄送机关、印发机关和印发日
期、页码等组成。C项，主题词不属于公文的组成要素。

14、建议的主体主要写（　　）。
 A． 提出建议的原因

 B． 提出的希望

 C． 提出的要求

 D． 建议的具体事项

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，建议是指针对一个人或一件事的客观存在，提出自己的见解或意见，使其具备一定的改革和改良的条件，使其向
着更加良好的、积极的方面去完善和发展。故建议的主体要写建议的具体事项。

15、2020年12月，中共中央印发《法治社会建设实施纲要（2020-2025年）》，提出要加快推进社会信用体系建设，健全公民和组织守法信用
记录，建立以公民身份证号码和（ ）代码为基础的统一社会信用代码制度。

 A．户口所在地

 B．居住地

 C．组织机构

 D．工作单位

〖正确答案〗
C
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